



БИБЛИОТЕКАРЬ

2 · 1980



нес службу. И погиб, выполняя задание...

Сегодня его место в строю «Искателя» заняли другие ребята: Сергей Бурлаков, Игорь Чуваленко, Владимир Кравченко, Александр Лучинин, Владимир Панов, Николай Ушаков. Комсомольский секретарь Александр Яценко назвал имена вчерашних солдат, ныне — передовиков производства — В. Гладникова, О. Ходченко, В. Федоровского, А. Радкевича, которые и сегодня активно участвуют в делах клуба «Искатель».

**А. ЛИЗУНОВ,
г. Керчь**

● Никогда не забыть мне грозное время — годы войны. Я была ее участницей и прошла по фронтовым дорогам многие сотни верст. Теряла боевых друзей, видела мужество, героизм солдат. Поэтому идея конкурса, проводимого вами, мне близка и дорога. Всем, чем могу, стараюсь привить ребятам любовь к той литературе, которая повествует о подвигах их отцов, дедов.

В нашем филиале мы оформили постоянно действующую выставку «Есть статья в строй!». Она регулярно обновляется. Кроме нее есть еще специальные стеллажи, где сосредоточены все книги о войне. Наши библиотекари организуют открытые просмотры, проводят обзоры, дают рекомендации. Скажу прямо: интерес ребят к военной тематике очень большой. В фонде, пожалуй, нет такой книги, которая не побывала бы в руках юного читателя. За время участия в конкурсе литературы по военно-патриотической тематике выдано более двух

с половиной тысяч экземпляров. Это намного больше, чем в прошлые годы. Но взять книгу, прочесть ее — это одно дело, другое — понять, осмыслить прочитанное. Что оставляет повесть или роман в душе юного читателя? Этот вопрос нас тоже волнует. Поэтому мы по возможности стараемся побеседовать с ребятами, узнать их мнение. Они, как правило, не скрывают своего восхищения, желания подражать, быть чем-то похожим на тех, о ком только что прочитали. Ребята по прочитанным книгам делают рисунки, им посвящен специальный стенд, который так и назван: «Мы рисуем».

Недавно при филиале открылся клуб «Юный патриот». Его девиз — «Памяти павших будьте достойны». Первое заседание мы посвятили теме: «Подвиги их мы запомним как песню». В гости к ребятам пришел ветеран войны Р. С. Иванченко. Его интересный рассказ о фронтовых буднях перешел затем... в песни военных лет. Их исполнили учащиеся школ. А потом читались стихи, отрывки из книг.

Много юных читателей пришло и на следующее заседание. Тему вечера назвали так: «Строка, оборванная пулей». На этот раз гостями клуба стали наши писатели и поэты А. Красноперов, Н. Казаков и Н. Васильев. Все они бывшие солдаты, прошедшие через невзгоды войны. Их творчество связано с ней неразрывно. И рассказывали они ребятам о том, как воевали, как писали об этом, как погибли те, кто так и не успел закончить свою поэтическую строку. От таких встреч ребята получают большой эмоциональный заряд.

Я, конечно, называю только часть мероприятий, проводимых в рамках конкурса. В целом же работа нашего филиала по военно-патриотическому воспитанию четко спланирована. Проводимые мероприятия стараемся разнообразить и по форме и по содержанию. Встречи с ветеранами войны, писателями чередуются с читательскими конференциями, обзорами литературы, книжными выставками.

**З. КОЖИНА,
старший библиотекарь
городской детской
библиотеки,
г. Йошкар-Ола**

От редакции

...Письма читателей.

Их немало в нашей редакционной почте. Пишут библиотекари из сед, институтов, с заводов. Пишут о библиотеках. Присылают альбомы, отчеты, фотографии. Авторы с большой заинтересованностью рассказывают о мероприятиях, которые проводятся под девизом нашего конкурса, об опыте, о новых формах пропаганды книги. Обширная почта подтверждает: конкурс набрал силу, он уверенно шагает по стране.

Вот письмо из Казахстана. Старший методист Каратальской ЦБС М. Хайбулина пишет: «Хочется сказать доброе слово о сотрудниках районного радиовещания. Они в тесном контакте работают с библиотекарями, вносят свой вклад в проведение конкурса. Сейчас очень популярен у молодежи радиопрограмм «Возьми поэта в собеседники». Теперь в ней появилась новая рубрика «Есть статья в строй!». В ней, например, прозвучала литературная композиция «Бессмертие Маншук», в которой рассказывается о Герое Советского Союза Маншук Маметовой. Интересной была передача «Сквозь время», посвященная памяти поэтов-воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. — П. Когана, М. Кульчицкого, Н. Отрады, Н. Майорова. Для ветеранов войны прозвучал отрывок из поэмы Р. Рождественского «Реквием». Во всех передачах рекомендуется литература для чтения.

Из Ивано-Франковской области письмо прислала В. Муха. Она работает организатором внеклассной работы Заболотовской средней школы, а рассказывает о школьном библиотекарке Л. А. Маткиной. «Лилия Андреевна, — пишет автор, — ветеран Великой Отечественной войны. И уже двадцать лет руководит отрядом красных следопытов. Когда вы объявили конкурс «Есть статья в строй!», ребята под ее началом заметно активизировали работу, привлекли в свои ряды немало мальчишек и девочек. Так из отряда образовался клуб «Подвиг», в котором сейчас около двухсот учащихся 4—10 классов».

По словам В. Мухи, работа тут идет интересная, содержательная. И что ценно, проводится она в основном силами самих ребят. В клубе даже есть своя лекторская группа из стар-

шекласников. Они — частые гости в младших классах, выступают с беседами, небольшими обзорами. Словом, школьный клуб «Подвиг» ведет разностороннюю деятельность, однако главные усилия направляются на пропаганду военно-патриотической литературы. Примечательно то, что книга и поиск тут связаны воедино. Например, после обсуждения сборников «В боях отстояли Отчизну свою» и «В боях за Карпаты» отряды седьмых классов собрали дополнительные материалы о 40-й танковой бригаде, которая в составе 1-й танковой армии принимала участие в освобождении Прикарпатья. Постепенно у клуба появилось много друзей — воинов легендарной бригады. Они подарили книги, фотографии, вырезки из фронтовых газет, рассказали в письмах о подвигах при форсировании реки Западный Буг и в боях за город Снятын. А потом к членам клуба приехал гость — И. А. Кошелев, бывший командир 40-й танковой бригады, почетный гражданин Снятыня.

Особенно гордятся ребята тем, как разыскали в Приморском крае Т. Г. Козлову, младшего лейтенанта медицинской службы, воевавшую в боях за Малую землю, а также тем, что удалось разыскать и завязать переписку с 68 ветеранами минометного полка, освобождавшего Золотонский район, и с защитниками Брестской крепости.

В письме из Сухуми заместитель директора ЦБС по работе с детьми Л. Динзбург сообщает, что конкурсе «Есть статья в строй!» заметно оживил работу библиотек по военно-патриотическому воспитанию молодежи. В детских филиалах были оформлены книжно-иллюстративные выставки на тему «Живые голоса истории» с разделами: героическое прошлое нашего народа, в борьбе за власть Советов, ради жизни на земле. Подбирая литературу, библиотекари стремились как можно полнее раскрыть свои книжные фонды военно-исторической, мемуарной и художественной литературы. Был организован постоянный учет выдачи книг с выставок. За первое полугодие 1979 года в ЦДБ и двух детских филиалах их было выдано 8200 экземпляров.

Для младшего школьного возраста проводятся обзоры книг у выставки «Имена из легенды».

